Rozwiązanie:

1) Gwiazda jest typu W UMa, więc zaobserwowano zarówno minima główne jak i wtórne. Jeśli nie podano, które minimum jest głębsze, nie ma możliwości rozstrzygnięcia,  które z nich jest główne, a które wtórne (primary – secondary). 
2) Z danych wynika, że czterokrotnie obserwowano więcej niż 1 minimum danej nocy. Stąd można wyznaczyć przybliżoną połowę okresu biorąc różnice czasów poszczególnych obserwacji minimów:

	minima
	Δ T
	średnia

	2-1
	.1367
	Σ/5=.1367
Okres P =

otrzymana
 średnia x 2 =  0.2734

	4-3
	.1372
	

	10-9
	.1364
	

	11-10
	.1373
	

	12-11
	.1359
	


3) Dla określenia przybliżonych elementów wybieramy epokę początkową (M0)  np. pierwsze obserwowane minimum 2454092.4111  Przybliżone elementy będą:
Mcalc = 2454092.4111 + 0.2734*E
Prawidłowe podanie przybliżonych elementów (jako podwójna wartość kolejnych minimów) 20% punktów
4) Dla dokładnego wyznaczenia elementów tworzymy diagram O-C. Dane dla sporządzenia diagramu obliczamy według poniższej tabeli:
	No
	(Mobs)

2454000 +
	E = (Mobs - M0)/P
	E (zaokrąglona do liczny całkowitej lub połówkowej)
	Mcalc
2454000.0+ 
	O-C = 
Mobs-Mcalc

	1
	092.4111
	0
	0,0
	092,4111
	0,0000

	2
	092.5478
	0,5
	     0,5
	092,5478
	0.0000

	3
	367.3284
	1005,5497
	1005,5
	367,3148
	0,0136

	4
	367.4656
	1006,0516
	1006,0
	367,4515
	0,0141

	5
	388.5175
	1083,0519
	1083,0
	388,5033
	0,0142

	6
	388.6539
	1083,5508
	1083,5
	388,6400
	0,0139

	7
	704.8561
	2240,1061
	2240,0
	704,8271
	0,0290

	8
	776.4901
	2502,1178
	2502,0
	776,4579
	0,0322

	9
	835.2734
	2717,1262
	2717,0
	835,2389
	0,0345

	10
	847.3039
	2761,1295
	2761,0
	847,2685
	0,0354

	11
	847.4412
	2761,6316
	2761,5
	847,4052
	0,0360

	12
	847.5771
	2762,1287
	2762,0
	847,5419
	0,0352


5) Wykres powinien być sporządzony na papierze milimetrowym co najmniej   28 x 21 cm (najlepiej na A3, na A4 z trudem się mieści). 

Prawidłowe obliczenie punktów do wykresu O-C  25% punktów
Prawidłowe narysowanie wykresu 5% punktów
6) Z diagramu można odczytać, że w trakcie 2762 epok wartość O-C powiększyła się o 0,0355 doby, czyli na jeden okres (na jedną epokę) okres był za krótki o wartość: 

0,0355/2762  = 0.0000129
 i o taką wartość należy dotychczas przyjmowany okres P powiększyć. Biorąc pod uwagę, że na wykresie odczyt może być z dokładnością 3 miejsc, również poprawka okresu powinna mieć 3 miejsca znaczące.
P’ = 0,2734 + 0,0000129 =  0,2734129
czyli poprawne elementy zmian jasności gwiazdy V1107 Cas będą następujące:
Mcalc = 2454092.4111 + 0.2734129*E
 Poprawne obliczenie poprawki okresu i podanie prawidłowych elementów  20% punktów
7) Poprawkę okresu można również bezpośrednio odczytać z powyższej tabeli, biorąc średnią wartość O-C dla epoki początkowej (E=0; 0,5) oraz dla epok końcowych (E=2761;  2761,5;  2762)
[Dopuszcza się alternatywne obliczenie poprawki bez sporządzenia wykresu  - 15% punktów]
8) Dla obliczenia efemerydy potrzebna jest  znajomość JD danego dnia. Ponieważ podano daty oraz JD przy obserwacjach, można obliczyć, że na przykład w dniu 1 stycznia 2008 r. o godzinie 12.00 JD było 2454467,0, natomiast 1 I 2011 o godzinie 12 JD wynosiło 2455563,0.
Ponieważ 1 września 2011 jest 243 dniem roku, w tym dniu o godzinie 12 rozpoczyna się JD 
2455806.0
9) W dniu 1 września 2011 o godzinie 18 (JD 2455806.25) od epoki początkowej M0 (2454092.4111) upłynęło 1713,8389 dób czyli 6268,3176 epok. Najbliższe minimum wtórne zgodnie z nowymi elementami będzie:
JD 2454092.4111 + 0,2734129 * 6268,5  =2455806,2999   =  19h 12m  UT
Kolejne minimum (główne) będzie:

JD 2454092.4111 + 0,2734129 * 6269 =  2455806.4366  = 22h 29m UT
Następne minimum  (wtórne) tej nocy nastąpi 
JD 2455806,4111 + 0,2734129 * 6269,5 = 2457520,5733 
 czyli 2 września o godzinie  1h 46m UT
Wcześniejsze i późniejsze minima (główne i wtórne) można obliczyć odejmując lub dodając połowę okresu zmienności czyli 3h17m
Poprawne obliczenie JD dla 1 września 2011 5 % punktów
Poprawne obliczenie efemerydy dla danej nocy (co najmniej momenty) 25% punktów
Za pominięcie drugiego i trzeciego momentu minimum obniżenie oceny o 5 % punktów
Za nieprawidłową liczbę miejsc znaczących - obniżenie oceny 5 – 10% punktów 
